
Пещерата Бачо Киро 
 

Пещерата Бачо Киро се намира на около 6 км югозападно от гр. Дряново. 

Входът на пещерата е на 300 м от Дряновския манастир „Свети Архангел 

Михаил”. 

Пещерата се намира в отвесна варовикова 25-метрова скала на надморска 

височина от 335 метра. 

Бачо Киро е първата благоустроена пещера в България - през 1937 г., а от 

1940 г. носи името на революционера участник в Априлското въстание 

(1876 г.) Бачо Киро. 

Пещерата е обявена за природна забележителност със заповед No.2810 от 

10.10.1962, вписана е и в списъка на Стоте национални туристически 

обекта. 

Бачо Киро представлява сложен лабиринт от пещерни галерии и 

разклонения, дълъг около 3600 м. Посетителите могат да разгледат 

пещерата по два маршрута. Първият маршрут е дълъг около 700 м, а 

обиколката трае 70 минути. Късият маршрут е 350 м и отнема около 30 

минути. Пещерата задължително се посещава с екскурзовод, като беседата 

влиза в цената на билета за вход. Обиколка по дългия маршрут се 

осъществява само при група от не по-малко от 15 души. 

В продължение на хиляди години реките са оформяли пещерните галерии 

и зали. Красивите пещерни образувания - сталактити, сталагмити и 

сталактони, са придобили причудливи и разнообразни форми. 

В пещерата има ефектно осветление, което позволява да се видят по-добре 

разнообразните форми на скалите - „Каменното цвете”, „Медузите”, 

„Самотен сталактон”, „Слона” и др. Особено интересни са „Дъждовната 

зала”, „Концертната зала” и „Приемната зала”. 

В района на Дряновския манастир и пещерата Бачо Киро има маркирани 

пешеходни маршрути с продължителност на преходите между 4 и 6 часа, 

веломаршрути, организира се и скално катерене. За тези дейности от 

местното туристическо дружество „Бачо Киро” осигуряват водачи срещу 

заплащане. 

На входа пред пещерата се продават информационни материали и 

сувенири. 

 

https://www.bulgariatravel.org/article/details/67#map=6/42.750/25.380
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